烟台职工长护保险实施近一年,全市医护机构数量增至78家

近900人享长期护理保险待遇

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 曲彦霖 通讯员 仲跻虎 王洋

为积极应对人口老龄化,探索建立"医养康护"相结合的新型服务模式,保障失能、失智人员基本医疗护理需求,烟台自2018年6月30日开展职工长期护理保险工作。23日,记者从烟台市医疗保障局获悉,烟台的职工长护保险实施近一年来已有近900名失能人员受益,长期护理保险资金支出超过600万元。4月份经评估新增7家定点医护机构,今年新增已达29家,目前全市医护机构数量共78家。

烟台871人享长期护理保险待 遇,实际报销比例达82%

"一人失能,全家失衡",当 一个家庭出现生活无法自理的 老人后,立刻会出现人手紧缺、 花费增大的问题,长期护理,不 管是从经济上还是生活上都会 给一个家庭带来沉重的负担。 在人口老龄化的今天,这样的 问题是很多家庭正在面对或即 将面临的现实难题。

考虑到失能人员对长期护理保障的客观需要,在养老、医疗、工伤、失业、生育5项社会保险之外,一项新的社会保障制度——长期护理保险出现,为失能老人体面生活提供了保障,能有效缓解失能老人给家庭带来的负担。

烟台自2018年6月30日开展职工长护保险工作,截至2019年4月底,经评估有961人可享受长护险待遇,共有871人享受了长护险待遇,基金累计支付620万元,人均累计支付7118元。"在定点医护机构发生

的合规费用,属长护保险基金 支付的部分,由经办机构与定 点医护机构结算,属个人负担 的部分,由定点医护机构与个 人结算。"据烟台市医保局工作 人员介绍,目前医疗护理费用 的实际报销比例达82%,大大 减轻了参保人及其家属的经济 负担。

那么什么样的情况可以享受到长期护理保险呢?据烟台市医保局工作人员介绍,享受长护保险待遇需满足以下三个条件:一是参加了烟台的职工基本医疗保险(含退休职工)的参保职工;二是正常享受职工基本医疗保险待遇的;三是经长护评定后符合条件的。

78家定点医护机构覆盖全市, 居家护理占比上升

据了解,失能人员如需申请长护险待遇,需在定点医护机构办理人住或建床手续,因此定点医护机构的数量及服务供给能力是影响长护保险实施效果的关键因素。

目前,全市共有78家定点 医护机构,基本形成了覆盖全 市的服务网络,其中,芝罘区有 10家,位居全市之首,人口相对 集中的开发区等县市区均有5 家以上定点医护机构,其他县 市区也至少有4家定点医护机构中 构。烟台市的定点医护机构中 共有51家可开展居家护理的定 点医护机构,占比达65%。

根据烟台市长护保险"以居家护理为基础,以社区就近养护为依托,以机构专业医护为补充"的原则,居家护理是服务供给的重点发展方向。参保人可根据需要向相关机构申请提供居家护理服务。

目前全市享受居家护理待遇的老人约有近600名,占比接近70%。"对于有居家护理需求的老人,我们会定期派经验丰富的医护人员上门服务,并且我们还会每周不定时上门巡视老人的健康状况。"市区某定点医护机构负责人说,居家护理人员的考核是从老人生活的基本状况、老人病情的发展、护理



服务计划的完成度几个方面来 进行的。若老人及其家属不满 意服务的医护人员,可立刻向 定点医护机构申请更换。

长护保险有望成为"第六险"

长期护理保险重点保障长期处于失能、失智状态的参保人员日常生活照料和与基本生活密切相关的医疗护理等所服务费用。随着人口老龄化会进入发展,失能、失智的人数还会进少增加,这类群体对护理服务的需求在不断增长。长期护理保险制度的建立不仅可以满足失能、失智老人的照料需求,提高他们的生活质量,还能缓解老年人家庭成员、特别是子女的照料压力。

全国多城市都在探索和推 广长期护理保险,今年两会政 府工作报告中首次提到"扩大 长期护理保险制度试点,让老年人拥有幸福的晚年。"由此可见,一项新的社会保险制度即将从国家层面逐步展开,有望成为社保中的"第六险"。

长期护理保险是多层次社 会保障体系的重要组成部分, 是应对人口老龄化挑战的一项 重大制度创新,对促进社会经 济发展与安定和谐具有重要意 义。烟台市是全国医养结合试 点城市,长期护理保险工作自 启动实施以来,受到市委、市政 府的高度重视,多次调度工作 进展情况。烟台市医保局成立 后,将长期护理保险工作作为 今年的一项重点工作,通过完 善相关政策,提高护理服务能 力,不断促进制度向纵深发展, 让越来越多符合条件的失能人 员特别是老年人享受到这项惠 民政策。

世界老年旅游大会24日开幕

国内外大咖共话老年游学

本报5月23日讯(记者

秦雪丽) 5月23日,记者从烟台市文旅局获悉,第二届"世界老年旅游大会"将于5月24日-30日在烟台举办,主题是"老年游学 点亮世界",将有六大洲46个国家和地区1200名嘉宾参会,深度探讨老年游学产业发展机遇与挑战,分析老年游学市场需求。

第二届"世界老年旅游大会"由山东省文化和旅游厅、山东省发展和改革委员会、烟台市人民政府主办,将于5月24日-30日在烟台举办,主题是"老年游学」点亮世界",预计有六大洲46个国家和地区的代表1200名嘉宾参会。

本次大会精心策划了大

会开幕式、世界老年旅游高端对话、《烟台共识》发布,以及第二届世界老年旅游大会老年艺术周、文化旅游推广周、国际美食美酒节等"一会两周一节"系列主题活动;期间,将同步举办山东省老年大学校长联席会、华东地区老年教育协作会议。

本次活动还特别策划了 "好客山东 鲜美烟台"文化 旅游推介会、"世界老人拍烟 台"摄影大赛、"世界老人游烟台"体验最美百公里海岸 烟台"体验最美百公里海岸 之路等烟台特色活动,着力 展现烟台老年旅游发展新产品、新项目、新成效。

烟台将以大会为契机, 在山东省发起成立全球首个 聚焦老年旅游的国际性组

织——世界老年游学联合 会。联合会总部永久落户山 东烟台。借助世界老年旅游 大会、世界老年游学联合会 的影响力,以联合会总部为 龙头,在山东省打造国际老 年旅游(游学)示范基地。基地 将包括酒店住宿、老年康养、 绿色饮食、运动健身、会展活 动、文娱活动、物业管理、居 家养老八大功能,以此树立 世界老年旅游(游学)基地的 标杆。最终,山东将形成世界 老年旅游大会、世界老年游 学联合会、国际老年旅游(游 学)示范基地三大平台,山东 省将掌握世界老年旅游(游 学)的话语权,成为最具吸引 力的国际老年旅游(游学)目

蓬莱阁景区开展票务服务考核评比

本报5月23日讯(记者 秦雪丽 通讯员 穆燕) 为进一步提 开窗口服务形象,提高工作人员 服务水平,近日,蓬莱阁景区对所 有票务窗口进行了考核评比。考 核重点围绕售票系统操作、售票 员仪容仪表、服务流程及特殊情 况的处理等方面进行测评打分。

票务中心作为游客第一个接触的窗口,服务和形象至关重要。多年来,蓬莱阁景区始终坚持标准化管理、亲情化服务的原则,从完善制度、强化培训、检查考核、典型选树四个环节入手,不断提升一线服务窗口服务水平和游客满意度。

敬老爱老进社区

近日,为弘扬尊老爱老的传统美德,烟台市质检所参加了由芝罘区政协、民革烟台芝罘区基层委员会等部门联合组织的迎接新中国成立70周年"母亲节"敬老爱老进社区活动,现场安排了珠宝及眼镜专家为市民免费检测珠宝、眼镜,受到了市民的欢迎。

多年来,烟台市质检所积极响应"工作进社区"的号召,利用各种机会进社区服务市民,此次活动为市民带去了贴心服务,传播了检测文化,增进了与市民的感情,有利于今后工作更好开

(通讯员 孙金霞 鲍勇)

中国平安"智慧医保"助力医保改革

前述项目的中标,体现了国家医保局对平安医保科技专业团队实力、科技创新能力和数据赋能水平的充分认可,是平安"医疗健康生态圈"在医保支付端构

建的重要里程碑。平安医保科技相关项目负责人表示,公司将利用集团领先的科技成果和丰富的医疗健康场景经验,高质量、高标准完成系统建设任务,助力国家医保局信息化建设和我国医保改革。

该项目将为国家医保局 开展科学决策和精细化管理 提供专业化、系统化的支持, 协助国家医保局构建"决策 规划-政策执行-运行监测-分析反馈"的管理闭环。截至 2018年底,平安医保科技已 为国内200多个城市提供"智 慧医保"精细化管理解决方案,覆盖人口逾8亿,每年审核医保基金超过3000亿元,每年节约医保支出近400亿元。

的地。